

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 79 (8127) Суббота, 21 апреля 1962 года. Год изд. 32-й.

Цена 2 коп.

Больше угля из забоя!

ЗА МЕСЯЦ — 15,5 ТЫСЯЧИ ТОНН ИЗ-ПОД ЩИТА

На ПРОКОПЬЕВСКОМ руднике наша шахта занимает первое место по производительности труда. Обясняется это не только тем, что выемка угля ведется в основном высокопроизводительной щитовой системой. У нас идет постоянная борьба за увеличение выхода угля из действующих забоев. В городе хорошо известны имена бывшего бригадира щитовиков, ныне начальника участка Ивана Выскребенца, Михаила Сохаева, Виктора Девизы. На мощных пластах при средних условиях они добывали до 15 тысяч тонн угля в месяц, а в отдельные месяцы бригады тт. Выскребенца и Девизы доводили добывчу до 17 тысяч тонн.

О такой добыче позавидлял и наш молодой коллектив щитовиков. Но в начале не хватало опыта, потом не подходили условия. На март на участке складывалась как раз такая обстановка, которая позволяла нам сделать попытку дать, так сказать, заявку на рекорд. Правда, в первые дни бригада испытывала большие трудности, связанные с доработкой старого перекрытия. Небольшой угольный столб над ним был разрушен, выемку топлива приходилось производить кайлом. Много времени уходило и на разборку сруба в бункерах.

Но забойщики бригады — их всего шесть человек: Сергей Кондратьев, Василий Чернышев, Павел Назаров, Роман Скоба, Михаил Хасачин и я — в это время работали с особенно большой энергией. Дело в том, что по пласту Мощному нам был уже подготовлен новый, пятисекционный щит, и каждому из нас хотелось поскорее разделаться со старым перекрытием и быстрее приступить к работе под новым.

Новое щитовое перекрытие накрывало площадь в 180 квадратных метров. Пласт имел хороший угол падения, у забойщиков имелся неплохой опыт, и мы были уверены, что сумеем безаварийно привести щит по всему угольному столбу. Тревожило нас толь-

ко одно: посередине пласти имелся большой пережим, что сокращало его мощность почти наполовину. На протяжении шести метров по падению пласти требовалось про-



изводить большую присечку породы.

По совету руководителей шахты, старших товарищей по работе мы решили перейти на циклическость. Графиком циклическости предусматривалось опускать щит за сутки на 1,3 метра. Но чтобы добить 15 тысяч тонн из-под щита — нам надо было перевыполнить норматив циклическости примерно на 20 сантиметров и опускать щит за сутки на 1,5 метра.

Третьего марта мы развернули щит, а четвертого пустили его на полную мощность. Должен сказать, что от задуманного нами порядка опускания перекрытия пришлось отступить. Щит длинный, делать его общую посадку оказалось невозможным — горным давлением растягивало секции. Попробовали попеременно опускать то один тирец, то другой и держать перекрытия как бы в застопоренном состоянии. Горное давление равномерно распределялось на все секции.

За двое суток перекрытие шесть раз меняло свое положение и опускалось на 3 метра. Первый восемиметровый отрезок столба прошли за

5 суток, а второй — на смену раньше.

Когда встретился пережим, темпы добычи угля резко замедлились. Нам приходилось больше всего заботиться о том, чтобы не допустить аварии, сберечь перекрытие. Было перепробовано несколько вариантов проведения щита через пережим, но остановились на одном — подвешивании перекрытия между боковых пород. Мы выпаливали уголь под щитом за полтора — два метра, а перекрытие оставляли зажатым боковыми породами. Когда уголь из печей отгружался, пропаливали породу с лежачей стороны и разворачивали перекрытие. Потом пропаливали висячий бок и перекрытие выравнивали. Затем операция вновь повторялась.

Все секции щита сохранились хорошо и после пережима вели выемку угля с прежним успехом. В марте добывали 15,542 тонны угля — на 3,642 тонны больше плана. Каждый забойщик ежедневно перевыполнял план на 23 тонны.

Свой успех мы посвящаем 92-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, Первому и 50-летию «Правды».

П. ШАБАЛИН,
бригадир щитовиков
шахты № 8.

ОТ РЕДАКЦИИ. По итогам социалистического соревнования за март бригада П. Н. Шабалина заняла первое место среди щитовых коллективов рудника.

Неплохо работает она и в текущем месяце. К 92-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина ее коллектив добывал свыше 500 тонн сверхпланового топлива, выполнив месячное обязательство. Щитовики борются сейчас за то, чтобы к 1 Мая довести сверхплановый счет топлива до 1000 тонн.

Трудящиеся Советского Союза! Шире размах всенародного социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение семилетнего плана! Досрочно выполним план четвертого года семилетки!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1962 г.)

ПОЧЕТНЫЕ ЗАДАЧИ СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ЦК КПСС и Совет Министров СССР 12 апреля 1962 года приняли постановление о повышении роли агрономов, зоотехников и других специалистов сельского хозяйства в развитии колхозного и совхозного производства. В постановлении определены конкретные задачи по осуществлению решений мартовского Пленума ЦК КПСС «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством».

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выражают уверенность в том, что специалисты, работающие в колхозах и совхозах, будут проявлять принципиальность и настойчивость при внедрении в производство научных достижений и передового опыта, борясь за все новое и прогрессивное в сельском хозяйстве.

К 92-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

НОВЫЕ ЗАЛЫ
В ТБИЛИССКОМ ФИЛИАЛЕ
МУЗЕЯ В. И. ЛЕНИНА

В Тбилисском филиале Центрального музея В. И. Ленина открыты четыре новых зала. Новая экспозиция, посвященная торжеству ленинских идей, охватывает период с 1924 года по сегодняшний день.

Экспонаты новых залов музея рассказывают об осуществлении ленинских планов индустриализации страны, кооперирования сельского хозяйства, культурной революции, победе советского народа в Великой Отечественной войне.

Специальный зал отведен материалам, посвященным решениям XXII съезда КПСС.

ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ

В Рижском Доме политического просвещения открылась большая выставка. Среди книг труды В. И. Ленина на русском и латышском языках, материалы XXII съезда КПСС.

На предприятиях Риги проходят ленинские чтения. В учебных заведениях организуются встречи молодежи со старыми коммунистами, которые работали с Ильиничем.

МИЛЛИОННЫМИ ТИРАЖАМИ

Около 250 книг общим тиражом, превышающим два миллиона 500 тысяч экземпляров. Вот цифры, ярко характеризующие издание произведений В. И. Ленина в Азербайджане.

На азербайджанский язык переведены 37 томов сочинений В. И. Ленина. В нынешнем году из печати выйдут еще два тома.

Широкое распространение получило издание отдельных сборников ленинских работ, посвященных актуальным проблемам коммунистического строительства.

У ПОРТРЕТА ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА

В Керченском краеведческом музее в центре экспозиции, посвященной 92-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, большой портрет вождя.

Интересна история этого портрета. В период Великой Отечественной войны он находился у партизан, скрывавшихся в Аджимушкайских каменоломнях. Ни блокада каменоломен, ни отсутствие воды не смогли сломить боевого духа советских патриотов.

Кто является автором портрета, до сих пор установить не удалось. Холст пролежал в одном из отсеков каменоломни почти 20 лет.

(ТАСС).

Здесь жил и работал Ленин

ВАРШАВА, 19 апреля. В эти дни особенно многолюдно в Краковском музее В. И. Ленина «Краковский» потому, что в Польше существует несколько музеев, в залах которых собраны экспонаты, воспроизводящие жизнь и революционную деятельность великого вождя трудающих. Простая запись в Краковском музее гласит, что во время пребывания в Польше Владимиром Ильиничем написано более 250 статей, рецензий, корреспонденций в газету «Правда». Многочисленные посетители рассматривают в фотографии, книги, альбомы и другие экспонаты, рассказывающие о той колоссальной работе, которую проводил Ленин по руководству русским революционным рабочим движением.

Больше двух лет прожил В. И. Ленин в Польше. Большую часть этого времени он провел в гураильском селе Бялы Дунаец (гураиль — жители гор), в предгорьях Татр. Селом оно стало называться сейчас, а тогда, 50 лет назад, здесь было всего 3 дома. В одном из них жил Владимир Ильинич с Надеждой Константиновной Крупской и ее матерью.

Близ села Бялы Дунаец расположилось Поронино. Здесь около 50 лет назад В. И. Ленин руководил совещанием членов ЦК и ответственных работников партии. Каждый посетители выходят из местного музея, они видят на фоне Татринских гор высеченную из гранита фигуру Ильинича.

(ТАСС).

К 50-летию газеты „Правда“

РАБОЧАЯ ТРИБУНА

5 мая исполняется 50 лет со дня выхода в свет первого номера газеты «Правда». Полувековая история «Правды» неразрывно связана с героической историей Коммунистической партии Советского Союза, со славными традициями нашей партийной печати, заложенными В. И. Лениным.

«Правда» служила и служит для советских газет наглядным примером партийности и принципиальности в борьбе за коренные интересы народа, за победу социализма и коммунизма. В постановлении ЦК КПСС «О 50-летии газеты «Правда» отмечается, что «Правда», вся партийно-советская печать активно помогают нашей партии в осуществлении ее ленинской генеральной линии на всех этапах социалистического, коммунистического строительства.

Пятидесятилетие «Правды» — важное событие в идеальной жизни партии и советского народа, в развитии советской печати. Наша газета опубликует ряд материалов, посвященных знаменательной дате. Сегодня мы печатаем статью «Рабочая трибуна», в ней рассказано о рождении «Правды» и ее деятельности в условиях самодержавного строя.

Редакция просит читателей «Шахтерской правды» прислать свои отзывы о «Правде».

Бурные события, разыгравшиеся в России весной 1912 года, наглядно показали, что глухие времена на реакции, наступившей после поражения первой русской революции, проходят, и российский пролетариат снова готов выступить, возглавить борьбу всех трудящихся и эксплуатируемых против буржуазно-помещичьего строя. Наметившийся с лета 1910 года новый подъем революционного движения теперь достиг огромного размаха. Начало революционного подъема в 1912 году, отмечал В. И. Ленин, по размерам стачечного движения не меньше, а скорее, больше, чем то же начало в 1905 году!

Подъем этот был подготовлен всеми условиями русской жизни, а массовые стачки в связи с лесными расстрелами и с 1 Мая лишь окончательно определили его наступление.

То было время созиания революционных сил. Шла ожесточенная борьба между большевиками, с одной стороны, и либералами, троцкистами и примиренцами — с другой. Оппортунисты отрицали не только возможность, но и необходимость новой революции, а следовательно, и легальной партии. Большевики же, вооруженные решениями Пражской конференции, вели непримиримую борьбу против либералов.

В условиях революционного подъема особо важное значение приобретает печать как могучее средство политического воспитания пролетариата, сплочения его для решающей победы в грядущей революции. В. И. Ленин ставит задачу возрождения легальной марксистской печати.

В конце 1910 года, когда обнаружились первые признаки революционного подъема, в Питере начала выходить легальная ежедневная большевистская газета «Звезда». В связи с бурным подъемом рабочего движения нужна была ежедневная массовая газета. «...Именно апрельский подъем рабочих создал рабочую газету «Правда», — писал В. И. Ленин (Соч., т. 18, стр. 171).

Следуя ленинским советам, «Правда» выступает как коллективный агитатор, пропагандист и организатор масс. В каждом номере она публиковала десятки злободневных писем и корреспонденций рабочих из разных центров страны. На страницах «Звезды» в то время горячо обсуждался вопрос о ежедневной рабочей газете как самый насущный очередной вопрос рабочего движения. Одновременно проводился сбор средств на издание газеты. За полугодие в фонд большевистской газеты поступили пожертвования от 504 групп рабочих, а в фонд либераловской газеты — всего лишь от 15 групп. Сопоставление этих цифр — 504 и 15! — со всей очевидностью показывает, что либералы не имели прочной опоры в рабочей среде. Споры о направлении газеты по сути дела являлись спорами о направлении рабочего движения.

С 5 мая (по старому стилю — 22 апреля) 1912 года начала выходить ежедневная рабочая газета «Правда». Тираж ее в среднем составлял 40 тысяч, а в отдель-

«Правда» стояла в центре борьбы за партийность. Она последовательно на конкретных примерах пропагандировала идеи большевизма и разоблачала идеологию и тактику реформизма. Газета помешала статьи прежде всего В. И. Ленина, их было опубликовано в то время свыше 280, в которых в подцензурной форме разъяснялось значение подпольной (большевистской) партии и вскрывалась предательская сущность ликвидаторства, рупором которого служила газетка «Луч».

«Правда» официально издавалась социал-демократической фракцией Государственной думы. В действительности газета была общероссийским легальным органом подпольной большевистской партии. Понятно, что о нелегальной связи между подпольной партией и ее ЦК и легальной газетой «Правда» тогда нельзя было говорить в печати. Когда же отпала необходимость скрывать связи газеты «Правда» с партией большевиков, скрывать ее принадлежность партии, В. И. Ленин печально заявил в марте 1917 года: «Фактически эта газета была органом Центрального Комитета нашей партии...» (Соч., т. 23, стр. 352).

Царские власти, хотя и разрешили издание рабочей газеты, но жестоко, всеми способами преследовали ее, пускали в ход штрафы и конфискации, аресты, редакторов, запреты издания газеты. Под собственным названием «Правда» выходила немногим более года — с 22 апреля 1912 года по 5 июля 1913 года. Затем, после закрытия царскими властями и преследуемая полицией, газета выходила под другими названиями, обычно сохраняя в них слово «Правда». За два года газета восемь раз меняла название и издавалась как «Рабочая правда», «Северная правда», «Правда труда», «За правду», «Пролетарская правда», «Путь правды», «Рабочий», «Трудовая правда».

Всего в 1912—1914 годах под различными названиями выпущено 645 номеров «Правды», из них 190 подверглось репрессиям. В канун мировой империалистической войны, 8 (21) июля 1914 года газета была закрыта, как полагали царские сатрапы, «окончательно». Гипография газеты была разгромлена, сотрудники редакции арестованы. Реакционерам было неведомо, что близится конец самодержавия, что «Правда» суждено самой историей вечно здравствовать, быть знаменосцем идей марксизма — ленинизма.

Вся деятельность «Правды» 1912—1914 годов проходила под руководством и контролем Центрального Комитета большевистской партии во главе с В. И. Лениным. В газете сотрудничали лучшие силы партии. Этим был обеспечен успех рабочей газеты, издававшейся открыто в питаделе врага на средства самих рабочих, при их повседневной и возрастающей моральной и материальной поддержке.

Ленинское руководство газетой обеспечило то, что «правдизм» стал знаменем революционных сил, навсегда покончивших с самодержавным режимом и обеспечивших победу социалистической революции в нашей стране.

Д. ГЕРАСИМОВ.

НОВЫЕ КНИГИ

ИЗДАТЕЛЬСТВО ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ
март 1962 г.

Ленин В. И. Полное собрание сочинений. Издание пятое. Том 27. Август 1915—июнь 1916. 644 стр., 65 коп.

Ленин и «Правда» 1912—1914 годов — 244 стр., 51 коп.

Эта книга повествует о том, как В. И. Ленин, Центральный Комитет партии руководили из подполья легальной ежедневной мас- совой рабочей газетой в обста-

новке нового нарастания революционного кризиса в стране, в условиях ожесточенной и непримиримой борьбы партии против меньшевиков и оппортунистов — агентов буржуазии в рабочем движении. В книге показаны формы и методы ленинского руководства «Правдой».

Ленин — товарищ, человек. — 192 стр., 21 коп.

НА XIV СЪЕЗДЕ ВЛКСМ

МОСКВА, 19 апреля. Сегодня на утреннем заседании XIV съезда комсомола с речью выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Делегаты и гости съезда встречают его стоя бурными аплодисментами. Со всех концов несутся здравицы в честь советского народа, Коммунистической партии и ее Центрального Комитета, в честь советской молодежи и Ленинского комсомола.

(ТАСС).

В МОСКВЕ в Кремлевском

Дворце съездов 19 апреля продолжал свою работу XIV съезд Ленинского комсомола. Бурными аплодисментами, провозглашая здравицы в честь советского народа, Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета встретили делегаты появление в президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Один за другим выступают делегаты.

Сердце переполняется радостью, когда слушаешь выступления делегатов о замечательных делах комсомолии, сказала посланец Ставрополья животновод из колхоза «Россия» Лидия Мальцева. Как много доверено нам, молодым, и как много может сделать молодежь! Только в труде на благо Родины — весь смысл нашей жизни.

Боллектив фермы, которым руководит Лидия Мальцева, находит за год 800 тонн молока. Производство каждого центнера его обошлось хозяйству в 4 рубля 57 копеек. Снижения себестоимости продукции и здесь добиваются за счет бесприязыного содержания скота, механизации трудоемких процессов.

Заканчивая выступление, Лидия Мальцева сказала:

— Наш коллектив делом отвечает на требование партии создать изобилие сельскохозяйственных продуктов. Мы обязались произвести в этом году свыше 1.000 тонн молока, значительно снизить его себестоимость.

4 года назад, когда проходил XIII съезд ВЛКСМ, на карте Новосибирской области не было города науки. А сегодня на берегу Обского моря по воле партии руками посланцев молодежи создан научный центр — один из крупнейших в нашей стране. Здесь трудятся тысячи молодых ученых, приехавших в Сибирь из Москвы, Киева, Ленинграда, Львова и получивших постоянную сибирскую прописку. Сейчас в академгородке — 20 научно-исследовательских институтов и университет, средний возраст ученых — 32 года. От их имени выступил на съезде заведующий отделом теории вычислительной математики Сибирского отделения Академии наук СССР Юрий Журавлев.

Наше поколение — поколение одержимых в труде и науке, говорит делегат сибирских ученых. Мы горим желанием быть в первых рядах строителей нового, са-

мого справедливого общества на земле, поэтому движение за коммунистический труд получило широкий размах и среди научной молодежи. Ученые-сибиряки сделают все для выполнения исторических предначертаний XXII съезда партии, чтобы звезда коммунизма быстрее зажглась над нашей землей.

Выступивший затем знатный донбасский шахтер Герой Социалистического Труда Кузьма Сверинов говорил о счастье жить и работать под руководством родной Коммунистической партии.

Советская молодежь, сказал он, всегда была рядом со своей матерью — великой партией коммунистов. Молодежь пользуется и пользуется доверием партии, ее поддержкой. Слово партии, совет партии вдохновляло нас на подвиги и геройизм, на новые трудовые дела.

На нашем съезде мы не только обсудили то, что нам сделано, но и что предстоит сделать. Заверяя родную партию и Советское правительство, что бесмертное знамя Ленина всегда будет нести с гордостью и достоинством.

От имени Вооруженных Сил страны делегатов съезда и в их лице весь девятнадцатимиллионный Ленинский комсомол приветствовал Герой Советского Союза летчик-космонавт Герман Титов.

В едином порыве поднялись делегаты и гости съезда, когда на трибуну вышел первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Бурных, несколько минут не смолкавших оваций всего зала, в скандировании: «Коммунистической партии — слава!», «Ленинскому Центральному Комитету — слава!», «Ленин с нами!» — юность страны еще раз словно присягала на верность делу родной Коммунистической партии, клялась свято претворять в жизнь заветы Ленина.

Речь Никиты Сергеевича была выслушана с большим вниманием, не раз прерываясь бурными продолжительными аплодисментами. После окончания ее в зале снова вспыхивала продолжительная овация. Звучат здравицы в честь советского народа, ленинской Коммунистической партии, ее Центрального Комитета.

С заключительным словом выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. Павлов.

Съезд признал политическую линию ЦК ВЛКСМ правильной и одобрил его практическую работу. Делегаты приняли резолюцию по отчетному докладу ЦК ВЛКСМ, утвердили Устав Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Как и в первые дни съезда, делегатов и в их лице всю советскую молодежь приветствовали представители молодежных организаций многих зарубежных стран.

Съезд продолжает работу.

(ТАСС).

В этой книге рассказывается о новке нового нарастания революционного кризиса в стране, в условиях ожесточенной и непримиримой борьбы партии против меньшевиков и оппортунистов — агентов буржуазии в рабочем движении. В книге показаны формы и методы ленинского руководства «Правдой».

Ленин — товарищ, человек. — 192 стр., 21 коп.

Организованно закончить учебный год в сети политпросвещения

В нашем районе значительно расширилась сеть политического просвещения. Так, в начале учебного года работало 99 кружков и семинаров, а сейчас их насчитывается 129. Это увеличение вызвано огромным желанием советских людей глубже изучить исторические решения XXII съезда КПСС, Программу партии, лучше осмыслить задачи в области коммунистического строительства.

Соответственно возросло количество и начальных экономических школ. В них нынче занимается 7000 трудающихся. Всего в районе охвачено учебой около 9000 коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива.

Большое внимание уделено экономическому образованию кадров. Почти 90 процентов слушателей изучают вопросы экономики. Хорошо обстоит дело в этом отношении в парторганизациях Черногорской автобазы, Прокопьевского санатория, в школах №№ 14, 18, 23, 44, на шахте «Маганак» и некоторых других предприятий. Здесь высокая посещаемость слушателей, не допускаются срывы занятий. Материал изучается достаточно глубоко, в тесной связи с жизнью.

Следует отметить наших лучших пропагандистов. Среди них тов. Браилов (шахта имени Дзержинского), тов. Шилов (шахта «Черная гора»), тов. Гаврилов (шахта «Маганак») и многие другие.

Научение материалов XXII съез-

да КПСС велось и на теоретических конференциях. Проведено их у нас 27, в том числе 10 — на предприятиях и 17 — в школах народного образования. Тематика, обсуждаемая на конференциях, разнообразна: «О ритмичной и рентабельной работе шахт, строек», «О создании материально-технической базы коммунизма», «О роли КПСС в период развернутого строительства коммунизма», «Нам строить коммунизм, нам жить при коммунизме» и т. д.

Райком, первичные парторганизации постоянно заботились о повышении идеиного уровня работы политсести. Проводились инструктажи, методические конференции с пропагандистами, осуществлялся контроль за их деятельность. Лучшие наши руководители кружков и семинаров делились опытом на своих открытых занятиях. Вопросы политического просвещения неоднократно рассматривались на заседаниях бюро и на партийных собраниях.

Однако мы не сумели преодолеть недостатков. В ряде организаций учеба проходила на низком уровне. Слабо, например, осуществлялся контроль за деятельностью кружков и семинаров на шахте «Красный углекоп». Партийное бюро этого предприятия (секретарь тов. Грубников) слабо руководило работой политсести, не обеспечивало хорошей посещаемости слушателей. Здесь из 12 кружков лишь в 6

занятия проходили регулярно.

Совершенно необходимо такое положение, когда на шахте «Маганак», в кружке «Техническая мысль» (пропагандист тов. Кригер) в течение всего года не изучались материалы XXII съезда КПСС. Секретарь партбюро тов. Ковшов и руководитель методического совета тов. Лец вместо того, чтобы поправить пропагандиста, указать ему на серьезные упущения, заняли позицию невмешательства.

Мало делалось у нас в текущем году для повышения теоретического уровня пропагандистов. Отдельные руководители кружков, особенно начальных экономических школ, редко посещали семинары, инструктажи, методические консультации. Секретари первичных парторганизаций не предъявляли требовательности к ним, не интересовались их идеиной подготовкой. В результате занятия в ряде кружков проходили неудовлетворительно и по своему содержанию не отвечали требованиям ЦК КПСС.

Слабо помогали пропагандистам наши кабинеты политического просвещения, созданные из общественных началах. Очень редко проводили они обмен опытом, показательные занятия, не всегда обеспечивали пропагандистов нужной литературой, наглядными пособиями.

До конца учебного года осталось мало времени. Необходимо принять все меры к устранению недостатков. Важно разобраться с программой во всей политсести и там, где изучение ее затягивается, наверстать упущенное.

Следует, видимо, еще раз обсудить состояние дел в сети партийного и комсомольского политического просвещения, разработать меры по улучшению работы наших кружков, семинаров, школ, серьезно поговорить с пропагандистами для того, чтобы подтянуть отставшие звенья и закончить учебный год организованно.

Ф. ФЕДОРОВА,
заведующая отделом пропаган-
ды и агитации Зенковского
районного КПСС.



Хорошими показателями встречает праздник Первомая мастер модного платья швейной мастерской № 2 Галина Рудь.

Квартальный план ею выполнен на 133 процента. Свой опыт Галина передает молодым мастерам и борется не только за добродотное и красивое, но и отличное качество продукции.

В социалистическом соревновании бригада, в которой работает Галина Рудь, держит переходящий вымпел.

На СНИМКЕ: Галина РУДЬ показывает правильность отделки изделий ученице БУКРЕЕВОЙ Вале.

Фото и текст В. ПУЗЫНА.

УСПЕХИ МОГЛИ БЫТЬ ЛУЧШЕ

Я работаю мастером-взрывником на пятом участке шахты «Черная гора». Участок комплексный. Задание свое по добыче угля коллектив успешно выполняет. За первый квартал добыто 2,258 тонн топлива сверх плана. Около 500 тонн сверхпланового угля добыто и в текущем месяце.

Но мы могли бы работать лучше, если бы руководители больше уделяли внимания участку. Дело в том, что добычу угля у нас тормозят подземный транспорт. Почти каждый день из-за порожняка допускаются простой,

И. ЖОЛНАРКЕВИЧ,
мастер-взрывник участка № 5
шахты «Черная гора».

XXII съезд КПСС поставил перед советскими строителями задачу большой важности: в течение десяти лет покончить с недостатком в жилищах.

Решению этой проблемы немало сил отдает и коллектив Красногорского строй управления. Например, в первом квартале текущего года им сдано в эксплуатацию 4124 квадратных метра жилой площади, в то время как планом предусматривалось 2010. Таким образом, квартальная программа перекрыта на 104 процента. В 1962 году для трудающихся гор. Прокопьевска уже построено 144 благоустроенных квартиры.

Отмечая передовые строительные коллективы, в первую очередь хочется рассказать о славных делах бригад отделочников тт. Землянского, Леднева, Луценко и Третьяка. Особенно отличились они при строительстве 48-квартирного дома № 17. Это прежде всего А. Марков, З. Литвинова, Е. Шурская, Т. Чурки-



ЮГО-ОСЕТИНСКАЯ АВТОНОМНАЯ ОБЛАСТЬ. Растет добывача руды на свинцово-цинковом руднике в городе Квайса. Коллектив предприятия стремится выполнить годовой план к 25 декабря.

Большим уважением среди рабочих пользуется бригада забойщиков-проходчиков, возглавляемая депутатом Верховного Совета СССР А. Н. Хугаевым. Члены бригады борются за высокое звание коллектива коммунистического труда.

На СНИМКЕ: передовая бригада проходчиков. Слева на право — депутат Верховного Совета СССР А. Н. ХУГАЕВ, забойщики-проходчики А. А. БАГАЕВ, Н. Х. КОЧИЕВ, И. Н. БИТИЕВ и К. С. ЗАССЕЕВ.

Фото В. Лагранжа.

Фотохроника ТАСС.

,Шагай, страна, в коммунизм!“

№ 6 рассказал ребятам об торжественный вечер в школе-интернате № 64, посвященный открытию XIV съезда ВЛКСМ. Среди приглашенных комсомольцы — производственники с завода «Электроаппарат», швейной фабрики № 6, управления трамвая и других предприятий.

...Рапортует секретарь комсомольской организации школы Галия Евстратова:

— Отремонтировано 18

парт, 20 гардеробов...

— Выпущено 3 радиогазеты...

— Принимали активное участие в предвыборной кампании...

Затем парторг школы Людмила Михайлова Мансурова вручает комсомольские билеты Семе Булрину, Тане Смаль, Свете Пономаревой, Зое Шишкевой. Надолго запомнят они этот торжественный день.

С литературной композицией о коммунизме, о комсомоле выступают пионеры четвертого класса.

Теперь слово за производственниками. Швея Галина Ивановна Шишкова с фабрики

№ 6 рассказала ребятам об обязательствах, которые принимала комсомольская организация фабрики в честь XIV съезда комсомола.

— Был, например, организован народный книжный магазин. В день открытия съезда он уже работал. С успехом выполнены и другие обязательства.

Секретарь комитета комсомола завода «Электроаппарат» Николай Анастасов рассказал ребятам о трудовом подъеме, который на заводе значительно повысился в предмайские дни.

— Разрешите вам, дорогие ребята, пожелать дальнейших успехов в учебе, спорте. Высоко держите знамя комсомола, как завещал великий Ленин! — сказал в заключение Николай Анастасов.

Окончилась торжественная часть. Ребята показывают приглашенным учебные классы, жилые помещения.

Долго в школе не смолкала музыка.

Ю. ДЬЯКОНОВ,
рабочий управления
трамвая.

Будут дома с гарантийным паспортом

XXII съезд КПСС поставил перед советскими строителями задачу большой важности: в течение десяти лет покончить с недостатком в жилищах.

Хорошо работает на строительстве школы-интерната хорзасчетная комплексная бригада коммунистического труда тов. Пахолика М. Г. В марте технические нормы она выполнила на 173 процента, уложив 929 кубометров кирпичной кладки и 324 кубометра сборного железобетона. Кроме того, на подсобных работах ее членами отработано 134 человека-дня. Выработка каждого рабочего в среднем по бригаде составила 1596 рублей.

Можно быть уверенным в том, что каменщики из бригады тов. Пахолика сберегут свое слово и сдадут в эксплуатацию школу-интернат с гарантийным паспортом.

Неплохо трудятся хорзасчетные бригады тт. Боякова, Бело-

на, О. Ладун, столяр С. Н. Котов и многие другие. Все они выполняли нормы выработки на 120—130 процентов и завершили отделочные работы в короткий срок и качественно.

Хорошо работает на строительстве школы-интерната хорзасчетная комплексная бригада тов. Пахолика М. Г. В марте технические нормы она выполнила на 173 процента, уложив 929 кубометров кирпичной кладки и 324 кубометра сборного железобетона. Кроме того, на подсобных работах ее членами отработано 134 человека-дня. Выработка каждого рабочего в среднем по бригаде составила 1596 рублей.

Сейчас коллектив строй управления готовит долгожданную встречу 1-му Мая. Более эффективно используются материалы, большее порядка стало на стройплощадках. В текущем году им еще предстоит сдать в эксплуатацию 11641 квадратный метр жилья, а также промышленные и культурно-бытовые объекты. Воодушевленные историческими решениями XXII съезда КПСС, они приложат все усилия к тому, чтобы с поставленной задачей справиться успешно.

В. МАРТУСОВ,
секретарь партбюро
Красногорского строительного
управления.

За положительное решение проблемы прекращения испытаний ядерного оружия

ЖЕНЕВА, 19 апреля. Сегодня на пленарном заседании Комитета 18-ти государств по разоружению представитель СССР заместитель министра иностранных дел СССР В. А. Зорин огласил заявление Советского правительства, в котором правительство СССР выражает готовность рассматривать предложения 8-ми нейтральных государств, изложенные в совместном меморандуме о прекращении испытаний ядерного оружия в качестве основы дальнейших переговоров.

Этот меморандум был внесен 16 апреля Бирмой, Бразилией, Индией, Мексикой, Нигерией, Объединенной Арабской Республикой, Швецией и Эфиопией.

Советское правительство, говорится в заявлении, придавало и придает важное значение решению вопроса о прекращении всех испытаний ядерного оружия.

Движение стремлением быстрые добиться решения вопроса о прекращении ядерных испытаний. Советское правительство много раз обращалось к западным державам с конкретными предложениями на этот счет. 28 ноября 1961 года оно внесло на переговорах о прекращении испытаний свой проект соглашения, на основе которого можно навеки покончить со всеми испытаниями ядерного оружия. Для контроля за соблюдением государствами обязательств по соглашению Советское правительство предложило использовать национальные средства обнаружения ядерных взрывов, которыми государства уже располагают.

Однако Советское правительство вынуждено с большим сожалением отметить, что, несмотря на его усилия, несмотря на усилия многих других миролюбивых государств, несмотря на горячие желания миллионов и миллионов людей положить конец испытаниям ядерного оружия, этот вопрос остается нерешенным исключительно ввиду отрицательной позиции западных держав и прежде всего Соединенных Штатов Америки. Весь мир живет сейчас под угрозой новой крупной серии атмосферных испытаний американского ядерного оружия в районе Тихого океана, о которой уже объявлено во всеуслышание правительствами США и Великобритании и которая неизбежно подхлестнет гонку ядерных вооружений.

Хотя не все положения совместного меморандума 8-ми государств являются в одинаковой мере четкими, тем не менее он

(ТАСС).

ВОССТАНИЯ В ЗАПАДНОМ ИРИАНЕ

ДЖАКАРТА, 19 апреля. Начальник оперативного штаба по освобождению Западного Ириана генерал-майор Ахмед Яни заявил, что сообщение командующего голландскими войсками в Западном Ириане контр-адмирала Рисера о разгроме партизан не соответствует действительности. В

Соронге, Каймана, Котабару и в других крупных городах Западного Ириана, сказал Яни, вспыхнули восстания. Среди населения распространяются листовки, призывающие к борьбе против колонизаторов.

(ТАСС).

Лучший результат — у кемеровчан

Закончился зональный полуфинал командного первенства РСФСР по русским и международным шашкам. Все эти дни зрители с интересом следили за упорной борьбой, протекавшей за 35-ю шашечными досками. Президент выхода в финал отставали 14 спортивных коллективов.

Заслуженной победы добились спортсмены Кемеровской области, набравшие после девяти встреч 29,5 очка. Их результат на пол-

М. ПЕТРОВ,
главный судья соревнований,
мастер спорта.

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС — 1-98; культурно-бытового — 10-15; писем — 3-68, бухгалтерии и ночного дежурного — 7-63.

ОП0888

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата.

С 22 АПРЕЛЯ С. Г. в ателье № 3 и магазине № 24 (Ясная Поляна), в ателье № 6, ул. Фасадная, магазине № 1, ГУМ, (остановка «Вокзальная»).

ОТКРЫВАЮТСЯ ПУНКТЫ ПО ПРИЕМУ ЗАКАЗОВ
фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды № 1.

Принимаются заказы на пошив мужской, женской и детской верхней одежды. Здесь можно заказать зимнее или демисезонное пальто, полупальто, костюм, жакет любого фасона из выбранного Вами материала. Ателье гарантирует изготовление заказа в двухнедельный срок и хорошего качества.

Заказы принимаются в приемных пунктах универмагов в воскресенье, с 10 часов утра и до 6 часов вечера. Заказы принимаются на пошив из материала, отпущеного универмагом в кредит.

Дирекция.

С 22 по 30 апреля 1962 года
на Центральном колхозном рынке
г. Прокопьевска

ПРОВОДИТСЯ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ
ПЕРВОМАЙСКИЙ БАЗАР

На предпраздничный первомайский базар приглашаются колхозы, совхозы и колхозники Прокопьевского и др. районов.

По заявкам колхозов и колхозников Управлением колхозных рынков будет выделен транспорт для подвоза сельскохозяйственных продуктов на рынок.

Приехавшие на предпраздничный первомайский базар обеспечиваются жильем, местом для хранения и продажи продукции, а также санодеждой и инвентарем.

Торговые организации города для встречной торговли вывезут на базар большое количество промышленных товаров.

За справками обращаться в горторготдел, тел. № 1-90, Управление колхозных рынков, тел. № 1-04.

Управление колхозных рынков.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГОРСАН-
ЭПИДСТАНЦИЯ СООБЩАЕТ,

что с 22 апреля 1962 года
в районе поселков Шарап, Луч-
шево, Березовка, Александровка,
Школьный, Тихоновка, Большая
Талда, Малая Талда, Сафоново

БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ
АВИАОПЫЛИВАНИЕ
ЛЕСНЫХ МАССИВОВ

против клещей — переносящиков
клещевого энцефалита.

В местах авиаопыливания и в
соседних населенных пунктах
Клин, Ново-Лучшево, Смеанило,
Первомайский, Черногорский, Ди-
намитный, Ключи, Плодопитомник,
Ударник, Имутра, Егутты, Ускат,
Красный Яр, Вольный, пчелиные
улы должны быть вывезены от
мест опыления на расстояние до
10 км. сроком на 12—15 дней или
в период авиаопыливания должны
быть приняты меры предосторож-
ности (зарешечивание и т. д.).

Обработанные лесные массивы
объявляются под карантином на
срок до 10 дней или до первого
сильного дождя.

Горсанэпидстанция.

ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ ФАБРИ-
КЕ «СЕВЕРНЫЙ МАГНАК»
срочно требуется старый бух-
галтер. Обращаться к главному

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ГОР-
МОЗАВОДУ требуются на вре-
менную работу каменщики и об-
лицовщики.

Обращаться: гормозавод, ул.
Мельничная, отдел кадров.

ОРСУ № 1 ТРЕСТА «ПРО-
КОПЬЕВСКУГОЛЬ» требуются
на постоянную и временную рабо-
ту в стойках маляров, плотники,
каменщики, грузчики, слесари, од-
новременно требуется опытный
нормировщик.

Обращаться с документами в
стройцах, ул. Большничная, 2.

ОРС № 1 треста
«Прокопьевскуголь».

ЗЕНКОВСКИЙ ДОМ ОТДЫХА
продает предприятиям и органи-
зациям города по безналичному
расчету койки полутораспальные
цельномонолитные на пан-
цирной сетке.

Справляться в кантоне дома
отдыха, в рабочее время.
Администрация.

КРАСНОГОРСКОМУ СТРОИ-
ТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ
требуются для работы на Тырга-
не и в Красногорском поселке
каменщики, плотники, слесари,
сантехники, землемеры.

Однократно предоставляется об-
щежитие.

Обращаться в отдел кадров:
Красногорский поселок, улица
Житомирская, 51.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ПАССА-
ЖИРСКОМУ АВТОХОЗЯЙСТВУ
требуются шоферы I-II классов
для работы на автобусах.

Обращаться в отдел кадров ав-
тохозяйства.

ЗАВОДУ «ЭЛЕКТРОМАШИ-
НА» на постоянную работу тре-
буются строительные рабочие:

плотники, каменщики, столяры,
штукатуры, разнорабочие. Обра-
щаться в отдел кадров завода
ежедневно, в часы занятий.

Дирекция.

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕ-
НИЯ, что самовольная застройка,

проведение сельскохозяйственных
работ, свалка различного мусора
и отходов на территории поверх-
ностного отвода шахты «Зиминка
3—4» категорически запрещается.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ
ПОСЕЛКА ЯСНАЯ ПОЛЯНА
И ГОЛОУБЕВКА!

На горном отводе шахты «Кок-
совая-2», в районе между кирпич-
ным заводом и автогаражом, за-
прещается самовольная посадка
картофеля и выгон скота, так как
в данном районе ведется подра-
ботка поверхности, отчего воз-
можны провалы.

За последствия администрация
шахты ответственности не несет.

Администрация шахты
«Коксовая-2».

ФАБРИКА РЕМОНТА И ИНДПОШИВА ОБУВИ № 3
открыла дополнительно два приемных пункта
срочного ремонта обуви в подъездах жилых домов по улице
Фасадной, 6 (в здании старого гастронома) и по улице Тру-
довой, 5 (в жилом доме Кузници).

Часы работы приемных пунктов: с 10 утра до 6 вечера.
Перерыв с 2-х до 3-х, выходной день — понедельник.

Граждане! Пользуйтесь услугами наших приемных пунктов.

Администрация.

ШАХТА «ЧЕРНАЯ ГОРА» до-
водит до сведения населения го-
рода Прокопьевска, что самоволь-
ная посадка огородов, строи-
тельство индивидуальных домов
на горном отводе шахты катего-
рически запрещается.

За повреждение огорода, снос
домов при подработке их горни-
ми работами шахта ответствен-
ности не несет.

Шахтоуправление.

ЖИВОТНОВОДЧЕСКОМУ ТО-
ВАРИЩЕСТВУ срочно требуется
пастухи на летний сезон 1962
года.

Правление.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ГОРНО-
МУ ТЕХНИКУМУ срочно тре-
буется библиотекарь.

Обращаться с 9 утра до 5 ча-
сов вечера (в библиотеку).

Шевелева Зоя Ивановна, про-
живающая в г. Прокопьевске, по
улице Победы, 31, возбуждается
дело о расторжении брака с
Куриловым Нареманом Ивановичем,
проживающим в Тяжинском
районе, совхозе Тяжинский.
Дело подлежит рассмотрению
в народном суде Тяжинского рай-
она.